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MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT OCENIANIA ARKUSZA 1

Zadanie Model odpowiedzi Schemat punktowania
punkty punkty
za za
numer czeSci poszczegolne cale zadanie
zadania | zadania cze$ci zadania
1. c) 0-1
2. c) 0-1
3. a) 0-1
4. d) 0-1
5. c) 0-1
6. a) 0-1
a—P 2p.zab,
b-P 1p.za3
c—P poprawne
7. d-F odpowiedzi 0-2
e—F
f-F
a—F 2p.zab,
b-F Ip.za3
c—F poprawne
8. d-P odpowiedzi 0-2
e—F
f-F
a—P 2p.zab,
b-P Ip.za3
c—F poprawne
9 d-P odpowiedzi 0-2
e—P
f-F
a—->5 2p.zad,
10. b—4 1p.za3 0-2
c—3 poprawne
d-1 odpowiedzi
a—3 2p.zad,
11. b-1 1p.za3 0-2
c—4 poprawne
d-2 odpowiedzi
a—4, 2p.zad,
1. b-3, 1p.za3 0-2
c—2, poprawne
d-1 odpowiedzi
a—4 2p.zad,
1. b-3 1p.za3 0-2
c—2 poprawne
d-1 odpowiedzi
a—4 2p.zad,
14. b-2 1p.za3 0-2
c—35 poprawne
d-1 odpowiedzi
1) plan finansowy
2) dochodéw
15. 3) wydatkéw 0-1
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1) polityczna za
2) Maastricht uzupetnienie
16. 3) Unii Europejskiej 5 uk -2 p. 0-2
4) Unii Ekonomicznej 3luk-1p.
5) 1993
globalizacja — uniwersalizacja postaw, zachowan, za
gospodarki w skali catego kraju prawidlowe
wyjasnienie
17. . : — —1p. 0-2
prywatyzacja — przekazywanie przedsigbiorstw za
stanowiacych wlasno$¢ panstwa w rece prywatnych prawidlowe
wiascicieli wyjasnienie
-1p.
absolutorium — szczegdlny akt uchwalany przez sejm, za
stwierdzajacy zgodnos$¢ dziatan rzadu w danym roku z prawidlowe
ustawg budzetowa i planami finansowymi wyjasnienie
18. : — . —1p. 0-2
sejmowa Komisja Finansow Publicznych za
prawidlowa
odpowiedz —
1p.
1. funkcja ustawodawcza 2p.za3,
2. funkcja kontrolna Ip.za2
19. . . 0-2
3. funkcja kreacyjna poprawne
odpowiedzi
zadania powiatu wyliczone w ustawie dotycza 2 p.za4,
nastgpujacych dziedzin: drogi i transport, edukacja i kultura, | 1p.za2
zdrowie, rynek pracy, bezpieczenstwo i porzadek publiczny, | poprawne
20. o . . D 0-2
pomoc spoteczna, nadzor i obstuga administracyjna odpowiedzi
- inne prawidlowe lub uszczegotowione przesz ucznia do
uznania nauczyciela
1) czynne 2p.zas,
2) polskie lp.za3
21. 3) 18 poprawne 0-2
4) 21 odpowiedzi
5) sadu
W razie zagrozenia konstytucyjnego ustroju panstwa, 2 p.
bezpieczenstwa obywateli, lub porzadku publicznego
wolnos$¢ dziatalnosci gospodarczej, wolnos¢ osobista, 3p.
nienaruszalno$¢ mieszkania, wolno$¢ poruszania sig i
pobytu na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej, prawo do
strajku, prawo wlasno$ci, wolnos$¢ pracy, prawo do
. Sl . 0-10
22. bezpiecznych i higienicznych warunkéw pracy, prawo do
wypoczynku
Prezydent Rzeczpospolitej na wniosek Rady Ministrow 2 p.
moze wprowadzi¢ na czas oznaczony, nie dtuzszy niz 90 dni
stan wyjatkowy na cze$ci lub na catym terytorium panstwa
nie, art. 228 .paragraf 6 1p.
Rada Ministréw, przedtuzenie za zgoda Sejmu. 2p.
1. system polityczny, brak swobod obywatelskich, rzady 2p.za3,
23. komunistow, stan wojenny 1p.za2 0-10
poprawne
odpowiedzi
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2. brak problemoéw z praca i zyciem codziennym, brak 2p.za3,
bezrobocia, poziom zycia ,, biednie bylo ale dalo si¢ 1p.za2
przezyc" poprawne
odpowiedzi
wiek, wyksztatcenie, miejsce zamieszkania, zamoznos¢, 0-3
praca, pozycja spoteczna, przeszto$¢ polityczna za kazda
poprawna
odpowiedz —
1p.
odpowiedz do uznania nauczyciela 0-3
Zmniejszona liczba 0s6b oceniajacych pozytywnie PRL, tzn. 0-2
odpowiedzi raczej dodatnio i zdecydowanie dodatnio(58% +
5% w roku 1987), zwigksza sig liczba 0s6b oceniajacych
ujemnie PRL, odpowiedzi typu: raczej ujemnie i
zdecydowanie ujemnie (22% + 12% w 2003 roku)
— zdecydowanie ujemnie 0-2
— raczej dodatnio za kazda
poprawng
odpowiedz —
1p.
 fakty - 1,2, 3,4,5,6,8,10, 11, 12, 15 0-3
* opinie— 7,9, 13, 14 3p.zals,
24. 2p-zall, 0-11
1p.za7
poprawnych
odpowiedzi
Wyzsze 1p.za
prawidlowa
odpowiedz
Latwos$¢ zdobycia pracy, brak problemow z praca, brak 0-3
bezrobocia, gwarantowane prawa socjalne, bezptatne 3p.za4,
nauczanie( powszechny dostgp do oswiaty, stabilizacja 2p.za3,
finansowa, bezplatna stuzba zdrowia, bezpieczenstwo 1p.za2
obywateli, darmowe leki (PKP, wojsko), bezptatne wczasy argumenty
kolonie
- inne do uznania nauczyciela
Do oceny wypowiedzi nalezy zastosowac nastgpujace kryteria:
1. jasno sformulowana teza wystapienia 0-2
2. uzasadnienie stanowiska w postaci argumentow
przemawiajacych na jego rzecz z uwzglednieniem
wymienionych w poleceniu aspektow tego problemu:
25. a) historycznych 0-2 0-14
b) politycznych 0-2
¢) gospodarczych 0-2
d) spotecznych 0-2
3. stopien perswazyjnosci wypowiedzi 0-2
4. zgodnos¢ formy wypowiedzi z sytuacja komunikacyjna 0-2
Razem | 80 pkt
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